

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скребневой Анны Владимировны на тему «Гигиеническая оценка здоровья, условий и образа жизни населения в процессе старения организма, меры профилактики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Проблема преждевременного старения населения и актуальность изучение факторов, препятствующих и способствующих активному долголетию в последние десятилетия приобрели особую значимость. Действительно, увеличение доли лиц старше трудоспособного возраста, с накопленными хроническими заболеваниями, ведущих неактивный, нездоровий образ жизни, в совокупности с низким социально-экономическим благополучием повышает нагрузку на область здравоохранения, социального страхования, финансов.

Исходя из автореферата диссертации, автором проведена оригинальная, в то же время трудоемкая работа по изучению факторов, в наибольшей степени определяющих биологический возраст, следовательно, активное и благополучное долголетие, а также по разработке рекомендаций по профилактике преждевременного старения.

По представленному автореферату можно сделать вывод, что дизайн исследования и структура диссертации выстроены последовательно и логично. Методы и материалы исследования, используемые автором, современны, репрезентативны, доказательны. Проведена достоверная и убедительная статистическая обработка.

Автором достаточно убедительно представлены цель работы и задачи ее реализации. Следует отметить, что цель, задачи, научная новизна и положения, выносимые на защиту, полностью взаимосвязаны, а выводы логично вытекают из выполненной работы.

Представленный автореферат полностью отражает основную суть диссертационного исследования.

Прикладной стороной работы является то, что полученные автором результаты и предложенные практические рекомендации могут быть внедрены в деятельность государственных органов исполнительной власти, медицинских организаций и учреждений социального обеспечения.

К наиболее значимым результатам исследования, отличающимся научной новизной, необходимо отнести разработанный способ определения биологического возраста, основанный на вкладе 10 основных биомаркеров в преждевременное старение человека. Разработанная методика позволит

повысить эффективность и будет способствовать скорейшему внедрению цифровых технологий обработки данных при проведении таких массовых скрининговых мероприятий как диспансеризация.

Результаты данного научного исследования автора отражены в 18 печатных работах, в том числе 4 статьи – в журналах, рецензируемых ВАК РФ. Основные положения диссертации доложены на научно – практических всероссийских и региональных конференциях.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Скребневой Анны Владимировны «Гигиеническая оценка здоровья, условий и образа жизни населения в процессе старения организма, меры профилактики» является законченной научно-исследовательской работой, содержащей новые решения актуальных задач профилактической медицины, имеющие важное значение в управлении здоровьем населения, и отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённому Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, в редакции Проставления Правительства РФ №1168 от 01.10.2018 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Скребнева Анна Владимировна заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Проректор по развитию регионального здравоохранения, заведующий кафедрой общей гигиены Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

Алексей Владимирович Шулаев



Подпись prof. A.V.
Шулаев заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент Радченко О.Р. Радченко
« 08 » 10 2020 г.